红色精神永传承 再建新功展风采

编-者-按

在许昌,有这样一群人,他们曾经在军队历经磨砺锻造,如今虽然告别军营,但军人本色依旧……

近年来,我市不断提高退役军人管理服务保障水平,持续增强退役军人的获得感、幸福感。与之相应,在许昌经济高质量发展的各条战线,广大退役军人秉持着奉献、担当、忠诚、 勤劳的优秀品质,发挥才干、努力作为,闯出了一片片广阔天地。

在八一建军节即将来临之际,本报对河南省首届"最美退役军人"候选人陈鑫垒、刘国贤进行了采访。他们是我市退役军人的优秀代表,从他们身上可以看到我市退役军人永葆 本色、奋发图强的良好精神风貌。希望通过这组报道,进一步激励我市干部群众学习"最美"、争当"最美",激发干事创业的强大正能量。

他 省 首 届 色 最 美 记者 军 退 刘 役 晓 敏 营 军 文 人 选 人 陈

"我虽然离开了军营,但多年来 养成的军人作风没有变,满腔的爱国 情怀永不变。作为退役军人,我创业 的目的,就是要为国家和人民多做些 事,造福一方。"7月19日,在市区新许 路中段河南拓迅文化传播有限公司, 记者见到了该公司总经理、河南省首 届"最美退役军人"候选人陈鑫垒。 提起创业初衷,陈鑫垒表达了自己的

现年26岁的陈鑫垒退役后,一直 在拓展训练行业摸爬滚打,并于去年 1月创办了属于自己的公司——河南 拓迅文化传播有限公司,专门为学校 和企业提供军训和拓展训练服务 该公司成立后,共安置60多名退役军 人就业,参训学员满意率达98%。由 于成绩突出,今年4月,陈鑫垒被许昌 市委宣传部、共青团许昌市委授予 入选河南省首届"最美退役军人"候 选人。

激情创业 尽显军人市色

陈鑫垒是建安区张潘镇人。他 的爷爷参加过抗美援朝战争,他的大 伯曾是正团职军官。受爷爷和大伯 的影响,参军成为陈鑫垒最大的梦

18岁那年,陈鑫垒终于穿上了梦 寐以求的军装,成为一名炮兵。训练 场上,五步桩、壕沟、矮墙、独木桥 ……每个训练科目他都严格按要求 完成。在军营这个大熔炉里,各式各 样的训练培养了他不畏艰苦、勇往直 前的战斗意志和拼搏精神,为他后来 的创业奠定了基础。

2012年,陈鑫垒光荣退役。"我是 城市户口,退役后本可以由政府安排 工作,但我更愿意自谋职业,闯出一 片属于自己的天地。"陈鑫垒告诉记

者。到地方后,陈鑫垒发现,自己在 部队掌握的技术在好多行业根本用 不上。在战友的介绍下,2013年,陈 鑫垒接触到了体验式培训这一行业, 觉得非常有趣,而且能够充分发挥自

拓展训练团队当教官。后来,他和一 位战友合伙创办了一家拓展训练公 司。在这期间,他自学了企业管理, 拿到了大专学历。积累了一定的经 验后,2018年1月,陈鑫垒离开和战友 合开的公司,创办了属于自己的公司

开业之初,公司生意并不是很红 火,资金方面常常是拆东墙补西墙。 万般愁苦之时,一位从事教育工作的 朋友告诉陈鑫垒,做企业,单打独斗 走不远。这句话引起了陈鑫垒的思 考,让他认识到,要想做大做强,必须 组建自己的团队。

一顿。后来,我的三个战友听说我办 速发展至60多人。"陈鑫垒告诉记者。

项目也有所增加。在做好拓展训练、 真人 CS 野战、企业培训、趣味运动 会、主题活动、年会策划等活动的同 时,该公司更加专注于户外活动的特 色与新颖,新增了野外生存课程及亲 子关系教育课程等内容。服务项目 的创新及人性化、专业化的不断提 升,为该公司赢得了良好的口碑。

学校提供半军事化管理服务,并在课 间巡视校园,不仅减轻了学校老师的 赢得了学校的高度肯定。"陈鑫垒指 着一些学校送来的锦旗说。

志存高远 追求社会效益

教练、导师、车辆的安排等相关事宜 "出彩许昌青年"荣誉称号;近日,他 都在紧张筹备中。"提起该公司最近 生大多是聋哑孩子,难以沟通,其他 的工作,陈鑫垒表示自己忙并快乐

> 暗示他,应该提高收费标准,毕竟要 给那么多员工发工资。"对于朋友的 建议,我没有接受,因为我是从绿色 军营中走出来的人,得诚信经营。"陈 鑫垒非常坚定地告诉记者。

> 的不是经济效益,而是社会效益。看 到不少学校的学生及单位的员工通 过参加培训和拓展训练增强了凝聚 力和向心力,他感到非常欣慰。"如果 由于我们的存在和付出,能够让更多 的单位和团体受益,让社会进步,我 情愿少挣些钱。"陈鑫垒说。为此,很 己是从军营中走出来的,就应该有军 人应有的风采。

> 企业愿景为:不忘初心,方得始终,为

己在部队掌握的技能。 最初,陈鑫垒是跟着别人干,在

-河南拓迅文化传播有限公司。

"开始就我一个人干,跑业务、谈 项目,忙得不可开交,常常饥一顿饱 公司后,就来跟着我干。在战友们的 齐心协力下,公司的业务量不断增 大,公司员工也由当初的十几个人迅

业务量增大后,该公司所开展的

"我们的教官常年住在寄宿制学 校,从学生起床、整理内务到跑操,为 负担,而且为学生的安全保驾护航,

"这段时间我们非常忙,下周要 带一家企业的员工到训练基地开展 团建活动:8月初还要开办两个拓展 训练营,参训人员的服装、保险以及

随着业务量的增大,很多朋友都

作为一名退役军人,陈鑫垒追求 多朋友都说他傻,可他始终坚信,自

在该公司的文化墙上,记者看到



陈鑫垒(右一)向公司办公室人员布置工作。提起公司目前增长的业务 量,陈鑫垒颇为开心。

广大退役军人提供再就业平台。

"为塑造'拓迅'品牌,树立良好 的退役军人形象,同时也为我市的退 役军人就业工作缓解压力,我们公司 招聘的员工几乎全是退役军人。"陈 鑫垒表示。

目前,该公司共安置60名退役军 人,他们有的是资深培训师,有的是 院校军事教官,有的是安全教练员 ……60名退役军人心往一处想,劲往 一处使,在不同岗位上发挥着应有的 作用。经过一年多的发展,该公司和 全国各地50多家拓展训练基地成为 合作伙伴,固定客户有许昌市公安干 校、长葛市委党校、信阳黄冈实验学 校、许昌市第三高级中学等几十家单 位,在全国各地均非常成功地开展过 体验式培训活动,赢得了客户的一致

"这些成绩的取得,离不开我们 退役军人的辛勤付出,感谢大家对公 司的热爱和大力支持。"陈鑫垒表示。

"要说感谢,我们都要感谢鑫 垒。是他创办公司,让我们这群有着 军人情结的年轻人有了用武之地。 采访中,河南拓迅文化传播有限公司 副总经理徐刚刚告诉记者。

徐刚刚也是退役军人,目前负责 信阳市各学校的业务对接工作及拓 展训练教官的调配工作。"我们愿意 跟着鑫垒干,是因为我们都曾是军 人,有着相同的经历和志向。保持军 人本色、创造社会价值是我们共同的 心愿。"徐刚刚表示。

倾情奉献 彰显公益情怀

"陈鑫垒在创业过程中,不忘初 心,为广大退役军人提供就业岗位, 是我市退役军人自主创业的模范。 他还热心公益事业,为广大退役军人 树立了榜样。"市双拥办相关负责人

今年4月份,我市退役军人杨磊 的儿子患白血病,花了几十万元钱, 生活一下子陷入了困境。陈鑫垒听 说后,立即在该公司组织开展募捐活 动,为杨磊的儿子捐款2000元。"钱虽 然不多,但体现了军人之间的情谊。 陈鑫垒说。

2016年年底,市特殊教育学校新 入学的学生需要军训,因为该校的学 拓展训练单位都不愿意接这单生 意。当时,正和战友一起开办拓展训 练公司的陈鑫垒听说后,主动找到该 校负责人,表示愿意免费对特殊孩子 进行军训。为了便于和特殊孩子沟 通,陈鑫垒和军训教官先跟着市特殊 教育学校的老师学习了简单的哑语 和手语。他们的到来,受到了特殊孩 子的热烈欢迎。很快,为期三天的军 训结束了,孩子们和教官成了好朋

2017年年初,许昌市第十八中学 有一个学生患重病,该校开展募捐活 动。负责该校拓展训练的教官知道 这一情况后,立即向陈鑫垒汇报。陈 鑫垒以该公司的名义参加募捐活动, 为患病学生捐款1000元。

此外,该公司还在襄城县一高教 育集团、禹州市第二实验学校等学校 举办感恩教育、励志教育等公益性讲 座,受到各校的欢迎和好评。

"我做的这些事情,其实都不算 什么。没有当过兵的人,可能不能完 全理解'军民情深'这四个字。'亏了 我一人,幸福十亿人''永远做党和人 民的忠诚卫士''军爱民,民拥军,军 民团结如一人'等在部队常喊的口 号,时常会在我脑海中浮现。这种爱 国爱民的情怀,是军人骨子中永远的 底色。"陈鑫垒表示。

正是陈鑫垒始终坚守军人本色, 永葆爱国爱民情怀,才使他的公司发 展更加顺利:老客户成交率达84%,客 户满意率达98%,拥有实力雄厚的培 训团队……

"感谢政府对退役军人的关心和 支持。创业以来,许昌市退役军人事 务局培训服务中心、许昌市双拥办都 非常支持我。有关单位的工作人员 帮我办理相关手续,给我介绍优惠政 策,还经常来我公司帮助解决实际困 难。政府部门的关心和支持,让我对 公司的发展更有信心。"陈鑫垒表示。

"铁打的营盘流水的兵,一生难忘 军旅情。我们来自陆海空天和武警,我 们曾经都是一个兵……"这是歌曲《永 远的兵》中的歌词,退役军人、禹州市 市场监督管理局职工刘国贤常常在心 中唱起这首歌。

作为护卫群众食药安全的"卫 士",他勇于担当,秉公执法,严厉打击 违反食品药品法律法规行为,时刻守 护着人民群众的身体健康;作为怀揣 报国热情的老兵,他和他的战友们成 立了禹州市"兵之梦"战友艺术团,用 充满激情的声音,唱响时代赞歌;作为 脱贫攻坚帮扶队员,他把老百姓当自 家人,千方百计为他们办实事、办好 事,被称为群众的"贴心人"。

多年来,刘国贤先后获得"河南省 五一劳动奖章"及"许昌市劳动模范" 等多项殊荣

身残志坚 书写奋斗人生

1982年,年满18岁的刘国贤成为 一名光荣的战士,实现了儿时的梦想。 不服输的他在连队正常训练中,自己 增加训练强度,致右腿受伤,落下终身 残疾。在刘国贤看来,这是多年军旅生 涯给他留下的人生印记,虽带给他困 苦,却让他无悔。他忘不了部队生活的 点点滴滴,更忘不了部队领导和战友 们的关心和帮助。

1991年,服役9年的刘国贤被分 配到当时的禹州市卫生局药检所工 作。后经多次机构改革,他所在的单位 成为如今的禹州市市场监督管理局。 禹州市市场监督管理局是执法部门, 其工作不仅要检查诊所、药店等单位, 还担负着食品药品生产环节的执法检 查,担负着打击假冒食品药品的重任。

"虽然离开了军营,但我还是一个 兵,一个永远忠于党、忠于人民的老 兵!"这是刘国贤一直以来坚守的承诺。 凭着自己的执着和理想信念,他始终 坚守在执法一线,维护着人民群众的 健康和安全。

在禹州市的一些深山区,道路不 通,他和同事需要沿着蜿蜒的山间小 路来回步行10多公里。不少同事知道 他有腿伤,劝他在车上等,但他硬是坚 持和同事一起工作。晚上回到家里,腿 伤常疼得他睡不着觉。

这些年,刘国贤走遍了禹州市 1000多个诊所,查处各种医药违法案 件100多起。可以说,在禹州,哪里有 医,哪里有药,哪里就留下过他的脚

2014年春,有群众举报,在禹州市 一住宅楼内有人制售假药。刘国贤和 同事为了获取证据,躲在一辆面包车 里在制假窝点附近蹲守,渴了喝瓶装 水,饿了用方便面充饥。经过15天的连 续奋战,在公安部门的支持下,他们成 功打掉了这个当年全省查处的最大制 假窝点。还有一次,在禹州市朱阁镇某 地一废弃院落内,刘国贤等人经过一 个星期的蹲点守候,现场缴获了制售 假药的各种设备。

多年来,刘国贤作为维护食品药 品安全的一名卫士,发扬部队敢打硬 拼的光荣传统,一心扑在工作上,攻克 一道道难关,用实际行动维护食品药 品安全,保护了人民群众的身体健康, 多次受到单位表彰。

梦想远航 谱写时代赞歌

7月19日,在禹州市颍川街道办 事处寨子社区党群服务中心一楼青少 年国防教育活动中心,禹州市"兵之 梦"战友艺术团正在开展活动。展柜内 摆放着水壶、挎包、军帽、军号、子弹、 炮弹、战斗机模型,展板上是禹州市 "兵之梦"战友艺术团近年来开展活动

"禹州市有着优良的拥军传统,先 后涌现了赵趁妮、吴新芬等闻名全国 的拥军模范人物。作为一名退役军人, 我想在拥军方面做点儿事情。"几年 前,当刘国贤找到拥军模范吴新芬和 其丈夫王俊景,说出他的想法后,得到 了他们的支持。

就这样,刘国贤组织退役军人、军 属及有军人梦想的人,成立了禹州市 "兵之梦"战友艺术团,在工作之余开 展拥军活动,进行国防宣传,帮扶贫困 老兵,用退役军人特有的情怀,为国防 事业献爱心。

2014年八一建军节前夕,刘国贤 带领禹州市"兵之梦"战友艺术团首次 到驻禹某部慰问演出。官兵的喝彩声 响彻营区,老兵们也找回了昔日的荣

此外,结合禹州市城乡环境综合 整治工作的需要,他收集相关资料,编 排有关环境整治新风的歌谣和小剧 目,在基础建设薄弱、综合条件较差的 浅井镇、磨街乡等地进行巡回演出,凝 聚起了当地群众万众一心响应党的号 召、积极改变乡村环境的信心和决心。

2016年年底,禹州市"兵之梦"战 友艺术团针对退役军人当中党员多的 实际情况,成立了党支部,刘国贤担任 党支部书记。在他的主持下,10名共产 党员定时开展"三会一课"等党建活 动,充分发挥了模范带头作用。

共产党员、禹州市"兵之梦"战友 艺术团副团长杨建委经营着一家钧瓷 专卖店。他虽然平常忙于生意,但团里 的训练从没有耽误过,并且每当团里 有外出活动时,他都选择放弃自己的 生意

刘国贤在这方面付出得更多,从 艺术团成立到现在,他垫付各项费用 共10多万元,而他至今没有属于自己 的房子,没有给自己妻子一个温暖的 家。

当别人问他这些费用如何报销 时,刘国贤的回答是"没有想过"。他和 大家一样,为了同一个拥军梦想走到 一起,出色地完成了一系列演出任务。

实际上,禹州市"兵之梦"战友艺 术团没有任何收入来源,演出服装由 团员自费购买,遇到外出活动,大家都 力所能及地积极贡献自己的力量。即 使在这样艰苦的条件下,刘国贤和团 员们也没有放弃,多年来,他们一起到 部队开展慰问活动19次,组织各类文 化下乡活动50余场次,参加各类演出 30余场次,捐款捐物4万余元。

2017年7月24日,在由河南省委 宣传部、河南省军区政治工作局等单 位主办的河南省第七届优秀复转军人 年度人物评奖活动中,禹州市"兵之 梦"战友艺术团获得"优秀复转军人团 体奖"。前不久,该艺术团党支部荣获 "许昌市先进基层党组织"称号。

脱贫攻坚 做村民"贴心人"

"每当看到贫困群众简陋破旧的 房屋、困难拮据的生活,我内心总有一 种难言的酸楚。"谈起多年来参与脱贫 攻坚工作的体会,刘国贤对记者说, "开展脱贫攻坚,帮助贫困群众走出困 境,是我的一项光荣使命。"

2017年以来,根据组织安排,刘国 贤先后到禹州市无梁镇寇庄村和苌庄 镇锁石沟村从事扶贫工作。他时刻牢 记责任和使命,克服重重困难,以满腔 的热情积极投身到农村基层工作中

刘国贤深知自己的优势是掌握全 面的方针政策,缺少的是基层的工作 经验。他摆正位置,调整好心态,坚持 "指导不领导、到位不越位、参与不干 预"的原则,力争帮扶出成效。

同时,他根据上级要求,对所分包 贫困户的基本情况进行调查摸底,识 别出贫困户并认真填写登记表和扶贫 手册,真正做到"有簿、有册、有档"。

届 本报记者 朱庆安 最 美 退 役

文

诚 目 水 军 军 候 选 本 刘 色 玉

在农村,低保户、五保户、孤寡老 人、孤儿等贫困弱势群体比较多,他想 方设法帮助他们发展生产,并开展结 对帮扶工作,让他们体会到党和政府 的温暖。

2017年12月16日,刘国贤在禹州 市中心医院住院时,仍没有忘记自己 的扶贫工作,打电话询问村里贫困户 的情况。当得知贫困户赵美旦过70岁 生日时,他不顾医生的劝阻,驱车30公 里赶到帮扶的寇庄村,为赵美旦送去 了生日蛋糕和棉衣等慰问品。

2018年6月,贫困户李富纤的妻 子要到郑大二附院复查病情,刘国贤 听说后开着自己的车送夫妻二人到郑 州,两天后又把他们接回家,二人感动 得不知说什么好。

工作中,他总结帮扶工作思路、推 进策略、工作重点和工作机制,并结合 定期走访调研、定期分析情况、定期通 报情况的工作方法,使脱贫工作越来 越深入,措施越来越有力。

正是他不断创新工作方法,千方 百计为贫困群众办实事、办好事,把党 的温暖传递给每一个人,他的工作得 到了村"两委"班子的肯定和广大村民 的认可。2019年5月,刘国贤被禹州市 苌庄镇锁石沟村授予"锁石沟村荣誉 村民"称号。对此,他说,他非常喜欢锁 石沟村村民的善良和淳朴,早把自己 当成了锁石沟村的一员。

"这些年,我只是做了自己分内的 事,党和人民却给了我这么多的荣 誉。"刘国贤表示,下一步,他将不忘初 心,继续前进,为脱贫攻坚贡献自己的 力量。

刘国贤就是这样,不管干什么工 作,始终发扬部队的优良传统和作风, 不抛弃、不放弃,用忠诚彰显军人本 色,体现着一名军人的责任和担当。



刘国贤(左一)正在和禹州市"兵之梦"战友艺术团骨干一起研究赴郑慰问 演出的具体事宜。